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MODERN ATOM TEORİSİ

Atom Modelleri ve Atom Altı Tanecikler - Bohr Atom Modeli - Kuantum Modeli
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ATOM  

Dalton Atom Modeli
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Elektron 
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 H

 A

 

 

n = 6
n = 5

n = 4
n = 3

n = 2

n = 1

pozitif yüklü çekirdek

elektron

foton alır.

foton
yayınlar.

uyarılmış hal

uyarılmış
hal

temel hal

temel hal

Bohr 

 Ç

 

 H

 Ç

 

tedir.

 1

 

Bohr Atom Modeli
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Kuantum Modeli

 Ç

 H

De 

 

 

 H

 Ç

Modern 

 

 

 

 H

 

1s

2p
2s

3d
3p
3s

4f
4d
4p
4s

Enerji artış 
yönü

n = 1 n = 2 n = 3 n = 4

 

 

 
1. 2. 3. ...

...K KL LM M

n = 1, 2, 3 ...
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Kuantum Modeli

 = 18e–

 

 

terilir.

  s   d  

  

0  1s

0, 1  

 

 

-
l

 

 

 l l

    m

 m 0

 p  m –1, 0, +1

 d  m

 m

l

l -

l                      

l l
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1s
2s

3s

y

z

x

px px px

py py py

pzpz
pz

d dir.

,

 

m
2
1

2
1

2
1
+2

1
-

l

m veya
2
1

2
1

S = + -

l

I, II ve

 

Kuantum Modeli
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)
m )

1 1

1
1
3

3
1

1
3
5

3p
3d

1

3

1
3
5
7

Elektron 

3p 3d
1 3 3 3

1 1 1

1 3 3 5 5 6

 

 6  3p6  3d 6  5p6

 6  3p6

 
15

6  3p3

 6  3p6  3d1

 1
1

 

 

  p   

  d     

 

Doğru

PX PY PZ PX PY PZ

Yanlış

Doğru

Yanlış

PX PY PZ

PX PY PZ

Kuantum Modeli
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7

7
3

 

 

 

 

6  3p6

16
6  3p

6  3p6  3d1

35
6  3p6 3d 5

 

 1

 p6 p3

 d  d5

 7

 11
6 1 

   

 
15

6  3p3      

  6    

      

 9

 6  3p6 3d

 6  3p6 1 3d5 

 6  3p6  3d9

 6  3p6 1 3d

 B – -

 

  

 11
6 1

 
11X_ 6 1

 
6  

 6X_ 1 3 

  N

 17Cl18
- 6  3p6

 O10
2– 6 

 

 
11Na10

+  
6

 6 Mg10
2+ 6

 

 6  3p6  3d1

6  3p6 1 3d1

 Fe ve  Fe

 6  3p6  3d6

 Fe 6  3p6 3d6

 Fe 6  3p6 3d5

Kuantum Modeli
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1. D 2. C 3. E 4. A 5. D 6. E 7. E 8. E

1. B 2. C 3. E 4. B 5. 
2, 1, 0, 1, 2

m
- - + +

, 6. D 7. A

, m,
A)

3
3

 

,

Yani, ,

,) ise ,'den +,

Yani, , , = 

 II. ,

 

,

29

  Ar
s d4 3
- -. -. -. -. -.

6 @

 II. X
III. 3p

y

x

z

Ar)

63s 6 / 4s13d10

1 den 1e– + 10

 

Kuantum Modeli
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KONU KAVRAMA TESTİ 
1. 

 

2. 6 3p3

 6 13p

 -

l

 

3. -

l 

 14e–

4.  

 

5. 17
te -

)
A) 1 7

5
7

1 5
5

5

6. 24

5

 III. ,

 

18
13d5

@SANALPDFTAVSİ
YE



14

KONU KAVRAMA TESTİ 

1. E 2. D 3. D 4. E 5. D 6. E 7. C 8. B 9. D 10. E 11. C 12. D

7.  I. 

 II. 

 III. 

 

   

8. 
, -

A)
p
d
p

 

9.  I. 6  3p6 1 3d

 II. 6
1 3

 III. 11
6 1 

 

6  

11
63s1

10. 

 III. 31
 10 

-

1e–  1, 4s 1

11. 1

 

63s 64s 3d10 65s1

12.  I. 17

 II. Ar

 III. 19

 -

Ar ve K  
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YENİ NESİL SORULAR
BECERİ TEMELLİ
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1. 
 

 -

  

 
 

.

 

A) 2s için n = 2  = 0, m

B) 2p için n = 2  = 1, m

C) 3s için n = 3  = 0, m

D) 3p için n = 3  = 1, m

E) 4d için n = 4  = 2, m

2. 
 

 

 
  

 
 -

n = 3 için   

 = 2 için m  = 1 için m
m

3. 
 

 -

 

 

 Buna göre;

  

1p

X
Y

Z

 

-

-

-

1 < E2 < E3
       K        L        M           X     Y      Z

4. -
-

 -

2s2 2p2,  2s2 2p5

– –

1. D 2. C 3. D 4. D
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ÖSYM TARZI SORULAR

1616

1. -

  1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p6

 
x

?

nsx(n –1)dy

n – 1 = 2 + 1  

2. 

-

 
  7X, 8Y, 12Z, 13T, 15W, 17Q 

 
-

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

3. 

Örnek:
 25X: [Ar] 4s2 3d5

 25X2+: [Ar] s4 2  3d5  gibi

 

-

 

A) 25X2+ – 24Y+1 B) 28Z – 30T2+ 

C) 29W+1 – 31Q3+  D) 19K+1 – 21L2+

 E) 23M3+ – 21N2+

28
2 3d8 – 30

2+ 2 3d8

4. ); orbital türünü, 

Örnek:

        n = 2 ise

 

 

-
-

 

A) 2x2 B) x2 C) 2x D) x E) x
2

2

2

1. C 2. D 3. B 4. B
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02
Periyodik Sistem - Yükseltgenme Basamakları 

 E -

7Li
23

39K

 

2
7 39 23+

=

40 88 137

,
2

40 137 88 5+
=

  
40

88Sr
137

 E -

 E -

 E
-

 P

s bloğu

d bloğu

p bloğu

f
bloğu

R
ei

he
n Gruppe I.

–
R2O

Gruppe II.
–

RO

Gruppe III.
–

R2O3

Gruppe IV.
RH4

RO2

Gruppe V.
RH3

R2O5

Gruppe VI.
RH2

RO3

Gruppe VII.
RH

R2O7

Gruppe VIII.
–

RO4

1

2

3

4  

7

8 – – – – – – –

9 – – – – – –

10 – – –  

11

12 – – – –

Mendeleyev'in Periyodik Çizelgesi
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Lantanit

Aktinit

Hidrojen

Lityum Berilyum

Sodyum

Potasyum Kalsiyum Skandiyum Vanadyum Krom Demir Kobalt Nikel

Zirkonyum Niyobyum Rutenyum Rodyum Palladyum Kadmiyum

Hafniyum Wolfram Renyum Osmiyum Platin Kadmiyum Polonyum Astatin Radon

Lantinit Seryum Praseodim Neodim Prometyum Samaryum Gadolinyum Holmiyum Lutesyum

Akinit Protaktinyum Uranyum Plütonyum Amerikyum Küriyum Berkelyum Kaliforniyum Fermiyum Nobelyum

Kalay Antimon Ksenon

Galyum Germanyum Arsenik Selenyum Brom

Alüminyum Silisyum Fosfor Kükürt Klor

Bor Karbon Oksijen Flor Neon

Helyum

Rutherfordyum Dubniyum Bohriyum Hassiyum

Çinko

Rubidyum Stronsiyum

Baryum

Fransiyum Radyum

GAZ
YAPAY

SOYGAZ

BOR

 E -

 T

 D -

11
1  

                       

7
2 2 3 

 

 

21
2 2 2 / 2 1

 

24
2 2 2 / 1

 

18

27 18
7          

28 18
8

8
9

10

29 18
1 10

30 18
2 10

18 /       

 -
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-

1 

2 

2 1 

2 2 

2 3 

2 4 

2  

2  

1 
2 
3 

1  

 

 
7 
8 
10 
10 

?

2 -

-

2 3

-

 

3 -

 

1

?

-

 

21
2 1

 

 Ç
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Atom çapı
artar

 

 
-

 

2

 -

 2

2

3 11 19

 

 
-

Atom çapı artar

11 17

 

20 2 4 13 8 15 -

 

Metalik aktiflik artar
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11 12 19

 

 

Ametalik aktiflik artar

8 9 16

 

 -

 
– –

i

Elektron ilgisi artar

9F
17CI

17 9

 E

  – F
        

Elektronegatiflik artar

9F
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Enerjisi
 G

1
–

 X 2
–

 X 3
–

1 E

2 E

3 E

–

E 1 2 

E

İyonlaşma enerjisi artar

 K -

               
      

  

1A 2A 3A 4A 5A 6A 7A 8A

İyonlaşma Enerjisi

Grup Numarası

 K

İyonlaşma Enerjisi

X
1A

4A

2A

5A 3A

Küresel simetri

6A

Y

Z

Grup Numarası

i.E.

X

Y

Z

A.N.

–
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Y Z
X

 

7 15 33

 

1iE 2iE 3iE 4iE
X 100 240 2210 3410
Y 2800
Z 280 410 3100 4200

 

$ X – Em

$ X – En

m n -

m n -

m n

-
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4 12 20 -
?

2

 

 

 MO

3 2O       

11 2O      K2 2 2O

19 2O

 N 2 2

Bazik özellik artar

11 12 13 2 2O3

 A

 

 O
 1

CO2 NO2  N2O3  N2O   SO2  SO3

  CO2 2 2CO3

2CO3 3
2–

  SO3 2 2SO4

2SO4 4
2–

  N2O 2 3

3 3
–

 -

 O
 1

2O

?

2
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 -

 -

-

Y X
Z

Z
Y

X Y X Z

Y
Z

X Z XY

 

?

-

-

-

 

 G

 1
1

 E 1 –

 

                                

       

 

 D

2

2 2
1

2

 D

 E 2

 n 2
2

 D

 

 

 D
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 D

 E 2 1

 D –

 G

 13

 D

 E 2

 D

 

 

4
     /    |   \     /   \

 

 M

 S

 E 2 

2

 D

 Ö

 D

 G

 T

  

  

 G -

 
-

 -

 Y

 -

 

2O
                               

 -

  SO4
2–         

                               

   

 KNO3 MnO4 3PO4

-

 

2 3 4
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4    NO3
–

 

2 2

 O

                      

  K2O K2O2

 OF2

  O F2
–1

SO4
2– NH4

+ NO2
– -

 

(NH4)2CO3 -

     N             C      

 

2O2 2 2

2 2O2

 

-

12

8O ile X2O

-
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-

Li

K

Sr

Zn

     –1            –2            –3            –4       
–

F–

–

–

–

O2–
 

S2–

N3– Nitrür

P3–

C4–

 -

 M   F–

      
2 

 3–  O2–
    

2O3 

 C   S2–

      

 N    P3–
     

3P

Fe

Fe

Sn

Sn

Mn O Mn O
MnO MnO

2 2 4 2 2

2

+ - + -

1 2 344 44 1 2 3444 444

     –1            –2            –3       
–

NO3
–

NO2
– Nitrit

CN–

MnO4
–

3COO–

SO4
2– 

SO3
2–

CO3
2–

CrO4
2–

MnO4
2–

PO4
3–

PO3
3–

K   NO3
–

3

Li   SO4
2–

2SO4

  CO3
2– 

3

  CrO4
2–

2 4 3
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S CO3 -

3 8 20

 

    Li2SO4   CaCO3
2 . (+1) + x + 4 . (–2) = 0          +2 + x + 3 (–2) = 0
          x = +6  x = +4

                        6 + 4 = 10 
 Cevap: D

4 -

19 8

 

 Cevap: A

NH4NO3

7 1 8

 

NO3
–

4
+  x + 4(+1) = +1

         x = –3
NO3

–  x + 3 (–2) = –1
                       x = +5
(–3) + (5) = +2
 Cevap: C

2 2

3 2 2O3

9 8 1

 

16S

2 8 6
SF6    x + 6 (–1) = 0    x = +6
SO3   x + 3 (–2) = 0    x = +6
 Cevap: A

PO4
3–  

4
– -

8

 

PO4
3–    x + 4(–2) = –3   x = +5

4
–    x + 4(–2) = –1   x = +7

 5 . 7 = 35
 Cevap: E@SANALPDFTAVSİ
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-
?

2SO4 2K 4
2–

2 3 3 3
2–

3 3
–

2 

3 3
–

 

CaCO3  Ca2+ + CO3
2–

 Cevap: E

 

1 7 8 11 12 13 17 20

3PO4

NO3

O –2

2 –1

2O3

 

Fe2O3 2

2O3

2

1 8 12

 

-

?

4 4
2– 

4 2SO4

4
3–   Fe3 4 3

2– 2

– SnCl2

4
2–  2O4

 

Fe3+ + PO4
3–    FePO4

 Cevap: B

1. B 2. E 3. C 4. C 5. B 6. D 7. B 8. E 9. A 10. C 11. E 12. D

1. K > Na > Li 2. Na > S > Cl 3. Ca > Al > P > Be > O > He 4. 19K > 11Na > 12Mg

5. F > O > S 6. A 7. A 8. I ve II 9. +5, +7, +5 10. –1, +1, +3, +5, +7

11. +6, –3, +3 12. B 13. C 14. C 15. D 16. A 17. C 18. A 19. E

20. E 21. B
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KONU KAVRAMA TESTİ - 1
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1. 

 ?

2. 
X Y

Z

 -

 

 

3. 11 12 19 -
-

2 2

2 2O

2 2O

2 2O

2 2

4.    İyonlaşma Enerjisi (kj)

X

Y

Z

Grup

 -

 

5. 14 15 16

S: 6A Cevap: A

6. 
X 110 240 3200
Y
Z 4840
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KONU KAVRAMA TESTİ - 1
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7. N 4

 NO2
– 

2S

FeO

 -

4
+    –3,  NO2

–    +3
K2S  –2, FeO    +2 

8. 
?

2SO4 4
2–

3 3
2–

2MnO4 4
–

3PO4 4
3–

4NO3 4 3
–

K2 4
+

4
2– Cevap: C

9. H2SO4

 

2SO4 4
2– -

 

+ 6+ +SO4
2–

 Cevap: D

10. N 3 PCl3 S 2    

 SO2 NO2 

 -

 7 1 17 8  

3  –3,  PCl3 +3,   CS2  –2
SO2  +4,  NO2 +4
 Cevap: C

11. -
?

2MnO4

2Cr2O7

Fe2O3

O2

SO3 

     K2 4

12. X elementi 9 2 -

 

XNO3 X2SO4

3 2 XSO4

3 2 X2SO4

XNO3 XSO4

X2NO3 4 2

X2+  NO3
–

3)2

X2+  SO4
2–

4 Cevap: B

1. C 2. B 3. A 4. A 5. A 6. B 7. D 8. C 9. D 10. C 11. A 12. B
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KONU KAVRAMA TESTİ - 2
1. 

-

-

-

 

2. X 10

 

 

X: [18
1 10

X: [18
2 10

X: [18
2 104p1

3.  

1

2

 

      1       2   

 

4. 35

 

35X[18
2 104p5 

5.  1

2

3

 

-

 ?

6. 

 

 Cevap: B

@SANALPDFTAVSİ
YE



1. C 2. E 3. B 4. E 5. B 6. B 7. E 8. D 9. C 10. B 11. C 12. A

7. 7 8 11

 

7

8

11

8. 1

 

1 1

 Cevap: D

9. O3

CO3

Fe2O3

 

KCIO3 CI: +5

3 C: +4
Fe2O3 Fe: +3 Cevap: C

10. MnO4

O3

2SO4

 -

4 3 2SO4  S: +6 Cevap: B

11. -

NO3

N 2O

S 2
M 2

4

CS2 

12. -
-

SO4 CO3 O

2  2

CaSO4  (+2) + x + (–8) = 0
             x = +6 Cevap: A

KONU KAVRAMA TESTİ - 2
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YENİ NESİL SORULAR
BECERİ TEMELLİ
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1. -

 
 

          

İ. E.

A. No.

X

Y

Z

T

 
-
-

 

2. -

 

  

I. 11Na II. 12Mg

III. 15P IV. 20Ca

V. 30Zn

 

3.  

 Periyodik sistemde; 

   s,   Bloğunda hidrojen ametal diğerleri metaldir. Peri-

         yotlarının en aktif metalleridir. Sabit değerliklidirler.

   d,   Bloğunda hepsi metaldir. Ağır metallerdir. Genel-

         likle değişken değerliklidirler.

   p,   Bloğunda, her element sınıfı bulunur. Ametallerin 

         yoğun olarak bulunduğu bloktur. Soy gazlar da bu 

         blokta bulunur.

 bilgileri veriliyor.

s bloğu

d bloğu

p bloğu

Periyodik sistemde; 

 

 

 
 
 
 

-

c

  

1. B 2. C 3. A
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ÖSYM TARZI SORULAR

36 1. C 2. D36

1. -

 

.

.

 

 -

X
2–
18  

2 2 2 -

2

2

2 10 3 -

2. 

 
-

 -

 

 

A) B)

10p
r2

C)

10p

9p

r3

9p r r 9p

D)

E)

Zn Zn

r4

1p 1p
r5 1p 1p

r5
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Gazların Genel Özellikleri - İdeal Gaz Yasaları
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GAZLARIN 

 G

 B -

 G

Bunlar;

  

  

  

  

 G

 B

 F
A

 N
m2

76 cm

Po Po

Hg (Civa)

1 a 76 760

760 101,325

Hacim

 G

 B

 V

 B

3 –3 m3

Mol 

 G

 n

 n MA
m=

 n NA
No

=

 ,n V
22 4= ,n V

24 5=@SANALPDFTAVSİ
YE
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 G

 K

 T

 K

 

Gazlar ile ilgili,

 

 B

 B -

 B

 B

 M

 1
V

P1

V1

P2

V2
V

P

1

2

1 2

Gaz

Gaz

P

PV

V

PV
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Şekil I

Hg 10 cm
60 cm

40 cm

10 cm Hg

Şekil II

X(g)

��
�

�
�
�

���
�
�
�

X(g)

-

 

X(g) X(g)

Şekil I

Hg

Hg

10 cm

h 10 cm

40 cm

Şekil II

��
�

���

�
�
� ���

 

 B

 V  T

 V2

T2

V1

T1

 

   

T(K)
–2730

V

T(°C)

V
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PGaz

PHava Sürtünmesiz
piston

Şekil I

V

2V

T1= T K T2= 2T K Şekil II

Gaz

PHava

PGaz

 

 S

 T

 2

T2

1

T1

 

   

T(K)
–2730

P

T (C°)

P

-

 

 A -

 V2

n2

V1

n1

n
0

V

                                @SANALPDFTAVSİ
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İdeal piston

8 gram CH4 (g)

He(g)
2 mol

 
 S -

 n

 2

n2

1

n1

n
0

P

X(g)

Y(g)

V, T

 Y

nY

T

nTn

 n
nT

nY
nTY T T

 B

 K
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Ne(g)

SO3(g)

V, T

3 

 

2 

2

2

2 -

2

  

 

3V, T

H2
2n mol

He
n mol

2V, T

Ne (g) Boş

-

 

İdeal 
piston

Ne(g)

4L, T

2
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 G -

 

Mol

273 b   

 

 

2

2

 

2

2 2
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-

 

 

3 

 

2 -

2
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2

2

2 -

 

-

 

. . .

. . .

. . .

. . .

P V n R T

P V M
m R T

P M V
m R T

d
P M d R T

zk tle d V
mö ü

A

A

A

.

.

.

.

=

=

=

=

=b l

2 6 
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H2
2n mol

2L, T

2 mol 
Ne (g)
4 atm

-

-

2

Basınç (atm)

5

4

3d

d

Zaman
I.

Basınç x Hacim

Mol Sayısı

III.

2 2,5

8

10

Özkütle

Zaman
II.

2

 

2
3

-

2

3

2

 

 

A PV
mRT
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H2
2n mol

127°C, V

C3H4(g)

3H

2H6 -

2 6 -
 

 

H2
2n mol

He
n mol

1. 2.

CO2(g)

8P

2V

Boş

3V

-

2

 

1>T2

-
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2 0
1 273

0,5

-

 

 

İdeal 
piston

SO3(g)

3

3

 

H2
2n molHe(g)

-

2

 

 

1. D 2. D 3. A

1. E 2. 285 3. 50 4. 45 5. 3 6. 177 7. I 8. 2;8 9. A 10.C 11.190

12. 6,15 13. 
,

3
17 6

14. 1 15. 819 16. 6 17. 16 18. 2,05 19. A 20. C

21. C 22. E 23. B 24. B 25. E 26. C 27. A 28. C 29. C 30.D
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KONU KAVRAMA TESTİ 
 

-

 

2. 

P
(atm)(n ve T sbt)

I
(n ve T sbt)

II
(P ve n sbt)

III

PV(atm/L)

V(L)

P(atm)

T
(°C)

V(L)

 -

 

X2(g) Boş

2 L
T

4 L
T

-

2 -

 -

 -
2

 

 

SO2(g)
O2(g)

4 L

2 

 2

2 2

6.   

Şekil 1

20 cm

h

80 cm

20 cm

Şekil 2

X(g)

�
�
�

�
�
�

�
�
�

�
�
�

X(g)

 -

 -
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KONU KAVRAMA TESTİ 

1. E 2. A 3. B 4. B 5. C 6. B 7. B 8. D 9. B 10. A 11. C

 
2 11,2 273 n1

1 n2

0,5 273 n3

 
-

1 > n2 > n3 1 3 > n2 3 > n1 2

1 > n2 3 1 2 3

 

 

 

2 3

2 3

9. 
2 atm
Ne(g)

Boş

3 L
T

2 L
T

-
-

2 

 

 
ilgili,

 

 

A
T(°C)

V
X

Y 2 -
-

 

-
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 3 olan 

 

He
40 cm3

He
50 cm3

P0 = 100 cm Hg

P0 = 80 cm Hg

P0 = 25 cm Hg
He

160 cm3

 

2. -

:
T
V k k sabit=d n

 

 T1 T2 T3

n mol
X(g)

600 cm3

n mol
X(g)

800 cm3

n mol
X(g)

1200 cm3

 
, T2 ve T

 
 

1 2 3 1 2 3 1 2 3

1 2 3 1 2 3

 -
,

273
22 4

 
-

,
mol K
atm L0 082
$

$

mol K
atm L

298
49

$

$

,
mol C
atm L

298
24 5

°$
$ ,

mol K
atm ml

273
22 4

$

$  

,
mol K
atm L

298
24 5

$

$

 -

:
n
V k k sabit=c m

 

   T

PO = 1 atm

Elastik
balon

T

2 mol
X(g)
VL

n mol
X(g)
6L

 

 

V
n

2
3

= n
V

2
1

=

n
V

3
2

=

1. E 2. C 3. E 4. D
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 -

 

          

1

P0 = 1 atm

Elastik
balon

2

T1 K
n1 mol
V1 L
X(g)

T2 K
n2 mol
V2 L
X(g)

 -

 -

V

V T

2

1 1$

V

T V

1

1 2$

T

V V

1

1 2$

V V

n T

1 2

1 1

$

$

n V

n V T

2 2

1 1 1

$

$ $

2. -

 -

 
 -

-

   
     P:  Basınç (Birimi = atm)
     V:  Hacim (Birimi = L)
     T:  Mutlak sıcaklık (Birimi = K) (t °C + 273 = K)
     n:  Mol sayısı
     R:  Evrensel gaz sabiti
olmak üzere ideal gaz denklemi P . V = n . R . T 
şeklinde yazılır.

 

-

12
1

6
1

 -

     

P(atm)

0,4

250 500T1

0,48

T(K)

I
II

(V sabit)

 
 1
 -

-

 
a

300 MAY > MA
27 MA Y

300 MA  > MAY

27 MAY > MA
127 MA  > MAY

52 1. B 2. C 3. E 4. D
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GAZLAR

Gazlarda Kinetik Teori - Gaz Karışımları - Gerçek Gazlar

KİMYAAYT
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04
GAZLARDA 

 G -
-

 B

Tanecik sayısı

T1

T2

Kinetik Enerji
Ortalama

kinetik enerji
Ortalama

kinetik enerji

T2 > T1

EK = 
2
3 T   EK = 

2
1  MA V2

A

EK

 G

-

V
V

M T
M T

Y

X

X Y

Y X=

M V
2
1

x x
2$ $ = M V

2
1

y y
2$ $

V

V

y

x
2

2 =
M

M

x

y

V
V

y

x =
M

M

x

y

E = E

T TF A B C D E

He(g) SO3(g)

3

Örnek 1: 
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T

1 mol
He

1 mol

A

600 cm

CH4

Örnek 2: 

O2(g) H2(g)

M2M1

a b c d e f

2 2

1 2 -

-
-

H2 2

 

200 cm 200 cm

Ne(g) SO3(g)

T1 A T2

-

T
T

2

1  

3

Örnek 3: 

900 cmA

O2 SO2

2T T

2 2

Örnek 4: 

V, T

H2(g)

He(g)

CH4(g)

2

-

-

Örnek 5: @SANALPDFTAVSİ
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-
-

V  < V  < V

 

 

2 2

Örnek 6: 

Tanecik sayısı

T1

T2

Kinetik Enerji

2 1

1 -

2

Örnek 7: 

2 -

4 

2

Örnek 8: 
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GAZ 

 J -

 

 G

 K

V, T

A(g)

B(g)

-

 PT = PA + PB

 
n
P

n
P

Sabit
T

T "=

 
n
P

n
P

n
P

A

A

B

B

T

T= =

 .P
n
n

PA
T

A
T=

t°C t°C

X

M

(g)

P1

n1

Y(g)

P2

V1 V2

n2

P V n R T$ $ $=

 G

 G

 P

 1 2 T

 P1 V1 + P2 V2 s Vs

3V 2V

X(g)

2P 3P

Y(g)

 

Örnek 9: 
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5V

2V 3V

III

III

T

X (g)
2P

Z (g)
P

4P

Y (g)

s

Örnek 10: 

2

2 -

 

-

 

V, T

H2(g)

He(g)

 

2 -

-
-

(H2

PH2
P

Örnek 11: 

I
V, T

II
2V, T

He(g) 2P

4P Ne(g)

-

Örnek 12: 
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2 atm
Ar(g)

3 atm
Ne(g)

Boş

3 L
T

4 L
T

1 L
T

 

Örnek 13: 
İdeal piston

3 atm
CH4(g)

2 L
T

2 L
T

2 L

Engel

Po = 76 cm HgNe(g)

-

3
1

Örnek 14: 

2V V

İdeal piston

X(g) P0 = P
2P

Y(g)

Örnek 15: 
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3L 2L

İdeal piston

X(g)

152 cmHg
Y(g)

Örnek 16: 

 G

 

 K

CH4(g)

2P

2V , T 2V , T

O2(g)

P

  + 2H2

Örnek 17: 

2 -

2H2  "  + 2H2

2 -

2

-

 

İdeal piston

H2(g)

3 L
T

P

1 L
T

Po = 1 atmN2(g)

-

  N  + 3H  2NH

 

2 -

Örnek 18: 
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NH3(g)

2P

H2S(g)

3P

Boş

2 V
T

4 V
T

4 V
T

-

  2NH  + H2  NH

 

Örnek 19: 

2V 3V

X2(g)

2P 4P

Y2(g)

  

 

Örnek 20: 

 

2L 3L

K
X2(g)

3 atm 2 atm

Y2(g)

  

 

Örnek 21: 

2 2

 "

 2 2
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T, 1L T, 1L

H2(g)

10 cmHg 20 cmHg

O2(g)

 H  + 
2
1     H2

 -

Örnek 22: 

2L 2L

İdeal piston

3 atm

X2(g) Y2(g)

  2

2 2 -

Örnek 23: 

 

 

 B

 K

 

PT = P  + P

 

 -

@SANALPDFTAVSİ
YE



62

Ne(g)

ideal
piston

su

4L

4L
A

H2O(s)

-

Örnek 24: 

Ar(g)

ideal
piston

H2O(s)

-

2

2

Örnek 25: 

GAZLAR
 

 
-

Basınç
200 400 600 800 1000

İdeal gaz

O21,5

1,0

0,5

CO2

PV
RT

R T
P V
$

$

 G -

 G -

 B

 G -

-

Gaz

2

2

H2
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 K -

 K

  

Gaz

154,4 Sıcaklık

(O2’nin faz diyagramı)

Katı
Sıvı

Gaz

Süper
kritik

akışkan

Basınç

Gaz

Sıcaklık

(H2O’nin faz diyagramı)

Katı

Sıvı

Buhar

Kritik nokta

Basınç

 G

 A

 G -
-

 

  

  

  

  

-

Örnek 26: 

-

Örnek 27: 
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Örnek 28: 

 

 

Örnek 29: 

-

Örnek 30: 

1. B 2. D 3. B 4. C 5. A 6. E

2. 200 3. 
4
1 4. 600 5. CH4 > He > H2 6. A 7. E 8. A

9. 2,4 10. a) 2,1  b) I. kapta artar

                      III. kapta artar

11. C 12. C 13. a) 9/4, b) 3/4, c) 3/2

14. D 15. 5 16. 3 17. a) 1,5 b) 3/4, 1/4, 1/2 18. C 19. A 20. 2,4

21. 0,8 22. 9,5 23. 2 24. 1645 25. E 26. E 27. D 28. E 29. D 30. B
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KONU KAVRAMA TESTİ 
 

SO2

A

V,TV,T

B C D

CH4(g)

 

 

 2

2. 

 

3. 

273°C

SO2(g)

A

273°C

B C D

He(g)

 
-

2

4. 
2

 -

2

 

3V 2V
T T

X(g)
4P

Y(g)

 

 

6. 

3L 1L

K İ M Y Aİdeal piston

X(g)
P0 = 1 atm

2 atm
X(g)
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KONU KAVRAMA TESTİ 

1. D 2. E 3. E 4. A 5. C 6. C 7. C 8. B 9. C 10. E 11. E

7. 

2L 3L
T T

X2(g)

2P P

Y2(g)

 

   2
 
 

 

2L 2L
T T

3 atm 1 atm

NH3(g) HCl(g)

 -

  NH     NH

 

 

9. 

5L
a
5L

İdeal piston

Ne(g)

su

-

-

 

 
-

-

-

 

-
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MA

MA

T

T

Y

X

X

Y

Y

X
$

j

j
=

 

  

H2(g)
TK

�

O2(g)
4TK � / 2

 
 2 2

3
2

3
1

2
1

 
2. 

7 atm
He(g)

3V
T

4 atm
CH4(g)

2V
T

1. kap 2. kap

 

  
4 -

-

10
1

5
1

10
3

5
2

2
1

 
3. 

3 L
3 T
X(g)

4 L
2 T
Y(g)

Elastik balon

3 L

Elastik balon

PB = 1140 mmHgPA = 570 mmHg
B(g)A(g)

Pompa Pompa

Çelik kap

 
1 2

-
 

1 2

 P n
R T
P V
$

$
= sa-

-

...
T

P V

T

P V

T

P V

S

S S

1

1 1

2

2 2$ $ $
+ + =  

  
-

4
5

4
3

2
1

4
1
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1. B 2. C 3. A 4. D 5. A

4. 

   

Hg

X(g)

PO = 75 cm Hg

5 cm

PX > PO

PX = PO + h

PX = 75 + 5

PX = 80 cm Hg

 

 

Yanda verilen sistemde X gazının basıncı

70 cmHg dır. Bu sistemde musluk açılarak

civa (Hg) nın tamamının dışarı alındığı var

sayılır ise sistemin son basıncı kaç cm Hg

olur?

Y(g)

Hg10 cm

10 cm

20 cmX(g)

 

 
 

3
200

 Bir gaz karışımında her bir gazın tek başına yapmış olduğu basınca kısmi basınç denir. Gazların kısmi basınçları
mol sayıları ile doğru, hacimleri ile ters orantılıdır.

Yukarıda verilen bilgiye göre; yandaki sistemde gazların toplam

basıncı 60 cm Hg dır. 

6L
T

SO2(g)
He(g)

 

2

YENİ NESİL SORULAR
BECERİ TEMELLİ
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05SIVI ÇÖZELTİLER VE ÇÖZÜNÜRLÜK

ÇÖZÜNME OLAYI
  

 B

  

Not

 Ç -

 

- HF, HCI, HBr, HI

- H2O, H2S, HCN

- NH3, PH3

- CH3Br, CH3OH, C2H5OH

- H2, O2, N2, F2, CI2, Br2, I2

- CO2

- BH3

- CH4, CCI4, C2H6, C2H4, C2H2

- C6H6 

 

Not

 -

Tanecik 1 Tanecik 2

-

-

-

 Ç

  @SANALPDFTAVSİ
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-

HCI H2O

CaCI2 H2O

C6H6 C2H5OH

CH4 CO2 i

 

2

-

 

Çözünme Entalpisi

  

 E -

  Hçözelti = H1 + H2 + H3

 B -

  

  

k  X+
suda

–
suda     H > 0

 Ç

  k  X+
suda

–
suda H < 0 

-

Not
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 B -

Kütlece/Hacimce 

 1

 

   
%C = 

çözünen

çözelti

 S

  -

  

Vçözünen
Vçözelti

 Ç -

  
1 1 2C2 C

 

1, 

   C1,

    C

 

 

 

Milyonda 

 p -

  

  106

 T

ppb =   10
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–

–

 

 

Mol A

 B

  
X  = 

n
n

 B

6H12O6 -

6H12O6 2

 

Molarite 
 1

 = 
n
V

-

 

 S

-

 B

 Na2SO4 2Na+
suda  + SO4

2–
suda                                                        

3 4 2 2+
suda  + 2PO3–

4 suda                                                                              
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2 3

+

2–
3    

2CO3

 

 H -

  -

  -

  nilk = n

ilk ilk

 H

 

Derişim (M)

Hacim (V)

Milk

Vilk Vson

Mson

2SO -
-

 

-

 

2 4 3

2 4 3 -

2 4 3 " 3+
4
2–

-

2 4 3

2 4 3 

3+

4
2–

3+
4
2–

3
2  tü
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  -

 n1 + n2 + n3 T
n
V  

1V1 2V2

2SO 2SO

+ 2–

 

 

3 3 2 
+ 2+ –

3 -

 

 Ç -

 
çözelti = çözelti

Vçözelti
 

 S

 
 = çöz
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-

 

 

3H O3 -

3H O3

 

  -

-

2

 

-

-

 

Molalite 

  -

  

  

 
=  
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-

 

3 2

3 2

3 2

 

 

 Ç

  

 B

  

  Pçözelti = P °
 

 B -

  

3 2

3 2 2+ + 2NO–
3

     
 nT = n  + n 2+ + nNO

–
4  =  

 H -

  PT = P  + PB

6H12O6 -

2

 

2H5
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Kaynama 
 S

  -

  

  -

  

  (K

         
C6H12O6  C6H12O6(suda 1

Na2CO3
+ + CO2–

3 3

AI2(SO4 3 2AI3+ + 3SO2–
4   5

  

Sıcaklık (°C)

Zaman

Doymamış
çözelti
aralığı

100

Doymuş
çözelti
aralığı

 U -

-

 A

Buhar basıncı (cmHg)

Sıcaklık (°C)

Dış basınç
Saf
su

21

 B -

  
ebülyoskopi 

3 3

6H12O6

-

(K

 

Donma 
 S

  

  -

  

         (K

 1
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Sıcaklık (°C)

0
ZamanDonmaya 

başlama
sıcaklığı

Doymamış
çözelti

Doymuş
çözelti

  -

  
-

3 -

3

 

3 -

NaNO3

3

 

1 mol KCI

500 g su
I

1 mol Ca3(PO4)2

200 g su
II

1 mol K2SO4

500 g su
III

 

-

Çözelti

I 1000 12H22O11

II 500
III 500 2CO3

 

@SANALPDFTAVSİ
YE



79

t3^ h -

t3^ h a a
2

2a

X

2

3

2 Na2CO3

Na2CO3 2

 

  

  

 S

  

  -

%10 
tuzlu su

membran
su geçişi

%50 
tuzlu su

membran

I. bölme II. bölmeI. bölme II. bölme

 

 H -

 H

 H

  -

 S

  

  
-

 T

Tuzdan
arındırılmış

su

Tuzlu
su

30 atm
basınç

su geçişi

 

-

 

ÇÖZÜNÜRLÜK
 B

çözünürlük 

Çözünürlük = 

 S 3 -
3

  -
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Çözünürlük (g/100 g su)

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

10 20 30 40

KNO3

Ce2(SO4)3

KBr

NaNO3

50 60 70 80 901000
Sıcaklık (°C)

  -

  -

 B

  -

Çözünürlük (gX/100 g su)

Sıcaklık (°C)
t1 t2 t3

B
A

C

1

3

2

Çözünürlük (g/100 g su)

Sıcaklık (°C)150 20 35 50

X

60

40
30
20
15

 

-

-
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Çözünürlük (g/100 mL su)

Sıcaklık (°C)
5 10 15

25

15

10

-

 

-

-

-

 

  -

Çözücü 

 

-

  

3

Etkisi

 -

 

  

Çözünürlük (g X /100 g su)

Sıcaklık (°C)
10 20

40

25

  X k  X suda

  

  

 D

  D  

  D -

 D

 E
Çözünürlük (g X /100 g su)

Sıcaklık (°C)
10 20

30

10

 X k   X suda

 X g   X suda
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 Ç
 S
 D
 D

 D
 G -

 

Çözünürlük
(g / 100 g su)

25

10 30 50

40

Sıcaklık (°C)

X tuzu

Y tuzu

Belirli koşullarda, çözücünün birim hacminde
(100 g, 100 ml su gibi) çözünebilen maksimum
madde miktarına o maddenin, o koşullardaki
çözünürlüğü denir.
Sıcaklık arttıkça çözünürlüğü artan maddelerin
çözünmesi endotermik (ısı alan), sıcaklık arttık-
ça çözünürlüğü azalan maddelerin çözünmesi
ekzotermik (ısı veren) olaylardır.

a. 

-
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-

Çözünürlük (g/100 g su)

Sıcaklık
(°C)

15

20 40 8060

B

A

0

20
30
40
45
55
65

85

110

 -

-

-

 

Etkisi

  

  

  

  
-

Çözünürlük

Basınç

Gaz

 G

Ortak 

 Ç

2 2 nin 

10 12
20 16
50 40

-
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3

3

3 2

 

               

Çözünürlük (g/100 g su)

Sıcaklık
(°C)10 20 30

y

x

0

25

45

65

 

1. B 2. C 3. C 4. A 5. E 6. C 7. E 8. B 9. A

1. II; III ve IV 2. I 3. I) –50, II. ekzotermik 4. 240 5. 120 6. 52 7. 0,3 8. 4

9. 0,2: 0,8 10. 9,6 11. a) 1, b) 0,5 12. 200 13. 0,05 14. a) 0,4 b) 0,8/0,4

15. 0,075; 0,075; 0,225 16. 6 17. 3,2 18. 8,96 19. 0,5 20. 148 21. 25 22. 76

23. 100, 208 24. –2,976 25. I > III > II 26. I) ozmotik  II) ters ozmoz

27. I) 20  II) 80  III) 100   28. 220 29. a) C  b) D 30. I > III > II@SANALPDFTAVSİ
YE
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KONU KAVRAMA TESTİ 
1. -

4 – CI2

g  - SO g

2.  

CH4 – C2H6

Na2SO4 – H2O

BH3 - H2O

 -

3. 2(SO 3

 -

 

5. 2 
–

6. 2H6O2

 2H6O2

7. 

 

@SANALPDFTAVSİ
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KONU KAVRAMA TESTİ 
 2 3

-

 
2 3

-

 

2 3

102 102
104 106
106
102 0,4
103 104

 

9. 

 

10. 
2

3 2SO4

4

 

11.  

 

12. 

 -

13. Kütle

m

n M

N
t Zaman

-

 

 -

 

1. C 2. B 3. B 4. E 5. C 6. A 7. A 8. A 9. D 10. C 11. B 12. B 13. D

@SANALPDFTAVSİ
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YENİ NESİL SORULAR
BECERİ TEMELLİ

87

1. 
 
 

 
 
 

 

KBr

ÇÖZÜNENLER

ÇÖZÜCÜLER

_ _ _

_

CH3OH H2S Br2

H2O CCl4

1 2 534

 

 35Br, 12C, 1H, O, 16S, 

2. 
 

    %
m
m

m

m
100

zelti

z nen

çö

çö ü
$=b l

 
    M

V
n

L
mol
$= d n

 
 3N2

 3N2

1. E 2. A

@SANALPDFTAVSİ
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ÖSYM TARZI SORULAR

88

1. 

 

M1 molar V1 Litre bir çözeltiden, M2 molar V2 Litre diğer çözeltiden alınır ve çözeltiler boşbir kapta karıştırıldıkla-
rında MS molar VS Litre yeni çözelti elde edilmiş olur. 
Bu olay matematiksel olarak;
      M1 . V1 + M2 . V2 = MS . VS
şeklinde gösterilir.

 

? M
250 mL
X(suda)

1.

3,6 M
? mL

X(suda)

2.

 

 -

24 500
12
36 250
24
12 500

2. -

  

 

TS 

 -
2Y3

 

3. 

  Pçözelti = X  + XB B
 B B

 

88 1. B 2. E 3. C

@SANALPDFTAVSİ
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Entalpi ..................................................................................................................................  3

 ......................................................  17

 ................................................  33

 ....................................................  49

 
 ............................................................................................................................  65

İÇİNDEKİLER
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FÖY NO

Entalpi

KİMYAAYT

3

06KİMYASAL TEPKİMELERDE ENERJİ

 S

entalpi 

 E

 E

 S

  

  

 M

  

  C(k  + O2(g  2(g + 390 kj

 

  

  H2 + 1/2 O2  H2O(s + Q1

  H2 + 1/2 O2   H2O(g  + Q2

1 2

1 > Q2

 

 T

  

Entalpi

Ürünlerin enerjisi

Girenlerin enerjisi

ΔH > 0

 E

   CaCO3(k (k  + CO2(g

   CaCO3(k + 130 kj (k  + CO2(g

   CaCO3(k (k  + CO2(g    H > 0

   CaCO3(k (k  + CO2(g

  

@SANALPDFTAVSİ
YE



4

  

  

  

Entalpi

Ürünlerin
enerjisi

Girenlerin enerjisi

ΔH < 0

 E

 CH4 + 2O2 2 + 2H2

 CH4 + 2O2 2 + 2H2O + 240 kj

  CH4 + 2O2 2 + 2H2O     H < 0

  CH4 + 2O2 2 + 2H2O     

 E

(suda + HCI(suda (suda + H2O(s + 200 kj

 

 

Entalpi

b
X2 + Y2

2XY
a

Zaman

X2 + Y2 2XY

 

 T

 S

 E

  C3H8 + 5O2 3CO2 + 4H2O    

@SANALPDFTAVSİ
YE



5

 A

2O     

  

3(k
+
(suda

+
3(suda    

 

C(k + O2(g  CO2(g    

 CO + 1/2 O2    CO2

 I. H2O + 1/2 O2 H2O2

 II. Ca + 1/2 O2 CaO

2 + 3H2 3

-

 

 I. C2H2 + 
2
5 O2 2 + H2O      H1

+  + CI  H2

 + H2O H3

-

 

4

H°3^ h

-

2

2

 

@SANALPDFTAVSİ
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 E

(k (s (k 2(g 2(g (k 2(s gibi

 A (s (k (g (s

  

2 3

  

 n H° ürünler n H° girenler  

 C2H4(g + 3O2(g   2CO2(g  + 2H2O(s

( H°C2H4(g
H°CO2(g

  H°H2O(s

 

C2H  "

H°3^ h

H F HF H kJ

C F CF H kJ

C H C H H kJ

2 537

2 680

2 2 52

°

°

°

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

g g g

k g g

k g g

2 2

2 4

2 2 4

"

"

"

3

3

3

+ = -

+ = -

+ = +

J

L

K
K
K
K
KK

N

P

O
O
O
O
OO

 

4

 CH4(g + 2O2  CO2(g + 2H2O(s

( H°CO2(g
H°H2O 

 H°CH4(g 4
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C2H6 Hol
o3^ h

2 6

 (C2H6

 

 Ca2+  + 2CI  2 

2

Ca2+
/kj mol

H
540

0

-

CI

CaCI2

 

3Ca2+
4 " Ca3 4 2

)2 -
H°3

( ) , /

( ) /

( ) ( ) /

Ca suda H kj mol

PO suda H kj mol

Ca PO k H kj mol

542 8

1277

4121

oI
o

oI
o

oI
o

2

4
3

3 4 2

3

3

3

= -

= -

= -

+

-

J

L

K
K
K
K
KK

N

P

O
O
O
O
OO

 

C3H  + 5O  " 3CO  + 4H2O

°H3^ h

( ) /

( ) /

( ) /

H C H g kj mol

H CO g kj mol

H H O s kj mol

104

394

286

oI
o

oI
o

oI
o

3 8

2

2

3

3

3

= -

= -

= -

J

L

K
K
K
K
KK

N

P

O
O
O
O
OO

6

6

6

@

@

@
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Tepkime 

  

  

  

 H2(g) + 1/2 O2(g) H2O(s)    H = –285 kj

  H2O(s) H2(g) + 1/2 O2(g)   H = +285 kj

  H2 + 
2
1  O2 H2O(s)    H = –285 kj

  2H2 + O2  2H2O(s) H = –570 kj

-

  H2 + 1/2 O2 H2O  H = –285 kj

       H2O  + 1/2 O2 H2O2 H = +100 kj
      
 
  H2 + O2 H2O2  H = –185 kj

2 H = –108 kj

2 2 H = –285 kj

2

 

  

Hess yasasına göre;
Δ .

Δ
    aynı  .

    , Δ  Δ a
r. 

Hess yasasına göre;

1. X2 2 2   

X2 2

2 2
1

2 2

 2 2 2

-

       

Ep (kj)

−394

−220

0

Tepkime
koordinatı

X(k) + Y2(g)

XY2(g) + X(k)

2XY(g)

  
2
1

2 2

 

 

@SANALPDFTAVSİ
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H2S + 
3
2

O2 H2O + SO2  

CS2 + 3O2  CO2 + 2SO2  

CS2 + 2H2O  CO2 + 2H2S 

 

2(g
 + O

2(g  (g

2(g  2(g
+  2O

2(g

2
-

 

CH  + 2O  " CO  + 2H2O

4

C  + O  " CO  H kkal943 = -

H O H O
2
1

( ) ( ) ( )g g s2 2 2"+  .H kkal dir683 = -

CH  " C  + 2H

3  
(CH4

 

,

,

H O H O H kkal

H O H O H kkal

2
1 57 8

2
1 68 3

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

g g g

g g s

2 2 2

2 2 2

"

"

3

3

+ = -

+ = -

H3

-
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   CI2  2CI  

   2CI  CI2  

 

 A

 
  

n H n H

     
    I       I

        I       I

416
158
568
490

 

2H2(g + O2(g 2O(g

 

414 736 498 464

CH4 2 " CO2 2
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-

 

 + 3H  "

3

 

-

(C

 

CH4 2 " CO2 2  

4

(CH4

 

Potansiyel enerji 
(x100 kj)

0

3
4

2
1

A)

Tepkime koordinatı

B)

C) D)

E)

Potansiyel enerji 
(x100 kj)

0

3
4

2
1

Tepkime koordinatı

Potansiyel enerji 
(x100 kj)

0

3
4

2
1

Tepkime koordinatı

Potansiyel enerji 
(x100 kj)

0

3
4

2
1

Tepkime koordinatı

Potansiyel enerji 
(x100 kj)

0

3
4

2
1

Tepkime koordinatı
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1. A 2. A 3. D 4. D 5. D 6. D 7. B 8. E 9. A 10. C 11. C 12. A

1. 120 2. II ve IV 3. I ve III 4. II 5. I: b, II: c, III: a 6. –1408 7. 177,6

8. 34 9. +177 10. 1) E   2) B 11. +120 12. –12 13. –1936 14. –486

15. 10kj 16. 75 17. 64kj 18. 118,8

C2H4 2 2H6

2H6

2

2 6

 

" ( ) ( )N g O g H kj
2
1

2
1 922 2 3+ =-

( ) ( )O g NO g H kj
2
1 602 2$ 3 =-

2 2 $ 2

 

"

-

P.E (kkal)

0

20

50

A)

Tepkime koordinatı

B)

C) D)

E)

P.E (kkal)

0

30

Tepkime koordinatı

P.E (kkal)

0

30

50

Tepkime koordinatı

P.E (kkal)

0

50

Tepkime koordinatı

P.E (kkal)

0

20
30

Tepkime koordinatı

 

SO2

 

@SANALPDFTAVSİ
YE



13

KONU KAVRAMA TESTİ 
1. H2O  " H2O /H kj mol443 =

2. 3H8

8
(C3H8

x
m44

-
.m x

44+

m
x44

- .m x
44

-

(k  + H2O(s  (suda  + 1/2 H2(g

 CaO + H2O 2 + 80 kJ

 CO2 + CaO  CaCO3 + 180 kJ

2

2 + 2O2 2O4 + 10 kJ

2O4 2 + 4O2

6. H°

3

+90
H2O

 

 3 + 5O2 2O

@SANALPDFTAVSİ
YE
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KONU KAVRAMA TESTİ 

1. E 2. D 3. C 4. B 5. A 6. B 7. D 8. A 9. B 10. D 11. E 12. A

7.

C  C 810
340
415
200
300

        
         I     I

         I     I

      I.  CI   2CI

       5(g 3(g  + CI2(g

      2(g 2O4

(k  +
(suda  + OH(suda    

H 0>3

9. (g  + O2(g  2(g

 

 II. H3 =

 

10. (k  + O2(g  (k  + 350 kJ

2

11. 2XO  $ X  + 2O

2

12.     I.  X2( + 3Y  2XY  + 240 kj

       II.  180 kj + 2XY X  + 2Y

      III.  XY  + 1/2Y   XY  @SANALPDFTAVSİ
YE



YENİ NESİL SORULAR
BECERİ TEMELLİ

15

1.

2

-

2.

CH4 2   CO2 2

     

HΔ =/ -/

 H C H O O C O O H4 2 2 4$ $Δ = - + = - = + -^ ^ ^ ^h h h h6 6@ @

  

H H H° °r n girenü üT T T= -/ /

 H H H H2° ° °CO H O CH2 2 4
$T T T T= + -8 8B B

 

   

410

610

430

340

° ( / )H Kj moll0T

C2H4 +52

C2H6

  C2H4 2   C2H6

1. B 2. D

@SANALPDFTAVSİ
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ÖSYM TARZI SORULAR

16

1.

 
2 2

 
  CO      O

  CaO  + CO HCl    4Cl
  CO 6H12O    C6H12O

  C+  + e

-
 

5
2

4
3

6
1

3
4

2
5

2.

   
+

 II. H2 2
1  O2   H2

+

3 3 2

 V. H2   H2

16 1. D 2. C
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KİMYASAL TEPKİMELERDE HIZ

Tepkime Hızları - Tepkime Hızına Etki Eden Faktörler

KİMYAAYT

17

07
HIZLARI

 T : Birim zamanda reaksiyona giren veya re-
-

ne  denir. 

 
t
c
T
T

 N2(g) + 3H2 3(g)

, ,r
t
N

r
t
H

r
t

NH
N N NH

2 2 3
2 2 33

3

3

3

3

3
=
-

=
-

=
+6 6 6@ @ @

Derişim

Zaman
t

NH3

H2
N2

1

2

3

4

t
N

t
H

t
NH

3 2
2 2 3

3

3

3

3

3

3-
=
-

=
+6 6 6@ @ @

 N2 2 -
, NH3  olur.

–6rN2 H2 NH3

 kA + B 

 Y

    
Reaksiyon

k t
A

t
B

m t
C

n t
E1 1 1 1

$ $ $ $
,T

T
T
T

T
T

T
T

- = - = + = +
6 6 6 6@ @ @ @

 T -

2H2(g) + H2(g) 2H4
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 R

-

    H2(g)  +    Br2(s)   (g) 

Renksiz Kahverengi   Renksiz

3(k) (k) 2(g) 

K+
(suda) 3

–
(suda) 3(k) 

 I. N2(g) + 3H2(g) 3(g)

 II. H2(g) + 
2
1

2(g) 2 (g)

 III. H2(g) + I2(g)  2HI(g)

t -
-

 

 T

-

.

Zaman Zaman

Derişim

Δc

Δt

Hız

r
t
c
T
T            

-
-

kimeye giren maddeler 

Zaman

Derişim

Δc

Δt

        r
t
c
T
T

@SANALPDFTAVSİ
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3

-

keniyor. 

 Na(k) 3(suda) 3(suda) + 
2
1

2(g)

3

 

 N2(g) + 3H2(g) 3(g)

2 10–2 M/s'dir.

 

3 3)2(suda) + H2(g)

-

 

2

 

 X(g) + 2Y(g) (g)

-

A) 5.10–3 B) 3.10–2 –1

D) 6.10–1
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 N2 2 2(g)

2

200 saniyede 4.10–2'den 1.10–2

2

A) 1,5.10–4 B) 2.10–4 –4

D) 1,5.10–3 –3

 

 T

 T  

x y

yx

x y

yx

x y

yx

 I

Tepkime
Koordinatları

Enerji

EagEai

Aktifleşmiş Kompleks

ΔH

i -

g -

X2(g) + Y2

i g

i g    

H < 0

 I

Tepkime
Koordinatları

Enerji

Eag

ΔH

Eai

Aktifleşmiş Kompleks

2 + Y2

i g

i g    

H > 0@SANALPDFTAVSİ
YE
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Potansiyel Enerji (kj)

Tepkime Koordinatı

20

40

80

60

100

120

 2X(g) + Y(g) (g) + K(g)

 

 R
-
-

 Z

 .

 Ç -

.

 I. K+
(suda)

-
(suda) (k)

 II. Fe2+
(suda)

2+
(suda) 

3+
(suda) 

+
(suda)

4(g) 2(g) 2(g) + 2H2 (g)

 tepkim -
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 I. Mg2+
(suda)

–
(suda) 2(k)

4H10(g) + 
2

13
2 2(g)+ 5H2 (g)

2H4(g) 2(g) 2(g) + 2H2 (g)

 

 K -

 T
 mA(g) + nB(g) (g)

m n

 H

 2(g) + 
2
1

2(g) 3(g) 

 

 N2(g) + 3H2(g) 3(g) 

-

-

 

 B

 denir.

Bu tür tepkimelerde,

 B

 T

 Y

 B -

deye  denilir.

 T

 Ö

 denir.

@SANALPDFTAVSİ
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 I. X2(g) + 2Y2(g) 2(g)

 II. 2XY2(g) + Y2(g) 3(g)

 

 T

 D -

  3X2(g) + 2Y2(g) 3Y2(g)

Deney 2(g) L
mol

2 L
mol

1 0,1 0,1 1 10–3

2 0,1 0,2 2 10–3

3 0,4 0,2 32 10–3

@SANALPDFTAVSİ
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2 2

2

2 2

2
2

2
2 2 -

 T -

riz. Soruda verilen 3X2(g) + 2Y2(g) 3Y2(g)

2
3

2
2 -

2
2

2

 S

-

2/mol2.zaman ise 3. derecedendir.

2(g) "

Deney no

2

1 0,10 0,15 –5

2 0,05 0,30 –5

3 0,10 0,30 –5

2
2

–3
.mol s

L
2

2
 dir.

2 -
–5

 

 T -

-

Kinetik Enerji
Aktifleşme
Enerjisi

Tanecik Sayısı

@SANALPDFTAVSİ
YE
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 2NH3(g) 2(g) + 3H2(g)

-

 

 K -
-

 denir.

-

-

 T

 

 D

 S

 K

 T

Katalizörsüz

Katalizörlü

Tepkime
Koordinatları

Potansiyel Enerji

Tepkime hızına etki eden faktörlerden biride katali-

zördür.

Katalizör kullanılan bir tepkimenin;

.

Tepkime hızı artar.

T .

T

T

.

T.K.

c

ba

-
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Na

HCI(suda)

I II
Toz Na

HCI(suda)

 

Tanecik sayısı
T1

T2

Kinetik enerji

E
(eşik enerjisi)

E
1 ve T2 -

1 2

 

 

P. E

T. K
NO2(g) + O2(g)

NO(g) + O3(g)

(g) 3(g)E 2(g) 2(g) 

 

3

 

-

Y

K

X

P
ot

an
si

ye
l e

ne
rji

 (k
j)

Tepkime ilerleyişi

10

20

30

45

65

A) X "
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 X2(g) + 2Y2(g) 2(g)

  Deney  2 2

1 0,01 0,02 2 10–4

2 0,02 0,04 10–4

3 0,04 0,04 10–4

2 2 -

 

X2Y2 1
2

 X Y Y
2
1

2 2+

X2Y+     Y218 kkal

X2Y2

26 kkal

1
2

Tepkime koordinatı

Potansiyel enerji

-
gisi 

 

$ H2 2(g)

-

H2(g)+CI2(g)EaII

EP

EaI

2HCI(g)

Aktifleşmiş
kompleks (I)

Aktifleşmiş
kompleks (II)

Zaman

I

II

-
gisi 

-

 

X2 -

 1. X2(g) + YZ(g) "

 2. XY(g) + YZ(g) " Y2

2

  X2(g) + 2YZ(g) $ Y2(g) + 2XZ(g) dir.

H
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1. B 2. E 3. E 4. B 5. E 6. D 7. E 8. A 9. A 10. B

1. r
1
1

.
t

C H

1
1

.
t

H

1
1

.
t

C H2 2 2 2 4
= = = +

T

T

T

T

T

T
- -

6 6 6@ @ @
2. B 3. 2,5.10–2

4. a) 9.10–2   b) 6.10–2 5. a) 10–3  b) 2,24,10–2 6. E 7. A

8. a: 60, b: 20, c: 120, d: 60, e: 100, f: –40 9. B 10. I > II > III

11. a) r = k . [SO2] . [O2] 2

1

   b) 3/2 12. a) k.[N2].[H2]3  b) 4  c) 16

13. a) r = k[X][Y]2  b) 2  c) 4  d) 8  e) K  f) 3, 4

14. a) X2(g)+3Y2(g) 3(g),  b) k.[X2].[Y2]2, c) XY2, d) 4 a) 15. 

Tepkime
Koordinatları

Potansiyel Enerji

70
60

10
10

–60

16. C 17. C

X + 2Y + Z $

Deney

1 0,01 0,2 0,1 –4

2 0,02 0,2 0,1 –4

3 0,01 0,4 0,1 –4

4 0,01 0,2 0,2 –4

-

2

2 2

2

 

H2(gaz)

100 mililitre
2,0 M
HCI çözeltisi

İri parçalar
halinde 0,1
mol Zn

Zn (suda) " 2(suda) + H2(gaz)

2

-
2

Zn nin
Hacmi (ml) (M)

A) 0,2           – – 4,0
B) –            Toz – 4,0

0,2           – 200 –
D) 0,2          Toz – –

–             Toz – –

 

2XY2(g) + Z2(g) $ 2XY2Z(g)

XY2(g) + Z(g) $ XY2Z(g)

-

2 2 2 2
2

2

2 2
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KONU KAVRAMA TESTİ 
 4 -

 2

  2XY2(g)  X2(g) + 2Y2(g) 

 2

 
2 2 

 -

  N2(g) + 3H2(g)  2NH3(g)

 

Deney 2
mol

2
mol

s

1 0,1 0,2 2 10–3

2 0,1 0,4 2 10–3

3 0,2 0,4 10–3

 -

2
2

2 2
2

2
3

2
2

2 2

 

 
  H2(g) + I2(k) (g) 

 
A) k 2 2 2 2

2 , 2

D) k 2
3

2
2 , 2
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KONU KAVRAMA TESTİ 

1. B 2. B 3. C 4. A 5. C 6. A 7. C 8. D 9. B 10. D 11. C 12. A

  3X2(g) + 2Y2(g) 3Y2(g)

 

 

 

      

Tepkime
Koordinatları

Potansiyel Enerji(kj)

60

10
20

 

 4(g) 2(g) 2(g) + 2H2 (g)

 

2
2

 

 
 I. Na+

(suda)
–

(suda) (k)

 4(g) 2(g) 2(g) + 2H2 (g)

 III. Fe2+
(suda)

2+
(suda)

3+
(suda)

+
(suda)

 

A) I > II > III B) I > III> II > I> III

D) III > II > I > I > II

  2(g) 2(g) 2 5(g) 

 2
2

 

 

  3H 2(g) 2(g) + 4H2 (g)

 3H

 

2(g) 10–2 mol/s'dir.

 II. H2 (g) 10–2 mol/s'dir

2 10–2 mol/s'dir 

 

 

 
Deney

1 0,1 0,1 4.10–4

2 0,1 0,2 1,6.10–3

3 0,4 0,2 1,6.10–3

4 0,2 0,1 a

 

A) 4.10–4 –4 –3

D) 3,2.10–3 –3
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  2Z(g)

 2 3

22

 

 
  X2(g) + 3Y2(g)  2XY3(g)

 
 I. X2 2 ve XY3

 III. X2 4
1

2

 

 
8
1

 I. X(k) + 2Y2(g)    2XY2

3
2

27
1

 

1. D 2. A
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        N2(g) + 3H2(g)  2NH3(g)

 
N

N2 

azalma  
– PN2

Birim zaman
H

H2 nin mol 

azalma – nH2

Birim zaman
NH +

NH3 

NH3

Birim zaman

       H2 N2,   NH3 N2, ...  

 
 4 2(g)  2(g) + 2H2
 

4 2

2 2

4 2
  

 -

  Zn(k) + H2 4(suda)  Zn2 4(suda) + H2(g)
 

 

 

Cu(k) + HNO3(suda) CuNO3(suda) + H2O(s) + NO2(g)
Levha

Toz

⎯→

+ 2HNO3(suda) CuNO3(suda) + H2O(s) + NO2(g)⎯→Cu(k)

1

2

Oluşan NO2 gazı mol sayısı

Zaman (s)

X
Y

 

 

32 1. E 2. D
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KİMYASAL REAKSİYONLARDA DENGE

Denge Oluşumu - Kimyasal Dengeye Etki Eden Faktörler

KİMYAAYT
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08
DENGE 

 -

  

  

  

  

  

  ileri = r )
Hız

Denge anı
rileri

rgeri

ZamanO

Derişim

Ürünler

Zaman

Girenler

  

  

-

 D

    
           N g) + 3H g)  2NH g)
       

  

  N2O g)  2NO g)

  

  H2O s)  H2O g)

 K

 G

  PCI g) + CI g)  PCI g)

  N2 g) + 3H g)  2NH g)

@SANALPDFTAVSİ
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\

  -

nir.

  Fe(k) + HCI(suda)  FeCI2(suda) + H2(g)

  CaCO3(k)  CaO(k) + CO2(g)

 Denge 

 aA(g) (g) 
ri

r
 cC(g) (g)

 

 ri = ki [A]a 

 r  = k  [C]c [D]

 ri = r

 ki[A]a  = k [C]c [D]

 
kg
k

A B
C Di

a b

c d

=
6 6

6 6

@ @

@ @

 

k
k

Ki

g
c

    
K

A B
C D

c a b

c d

=
6 6

6 6

@ @

@ @

 Kc

 

Kc = 
[Ürünler]x

[Girenler]

  

 

           Tepkime         

2NH3(g)  N2(g) + 3H2(g) Kc = 
[N2] [H2]3

[NH3]2

Zn(k) + 2H+ 
(suda)  Zn2+

(suda) + H2(g) Kc = 
[Zn2+] [H2]

[H+]2

H2(g) + S(k)  H2S(g) Kc = 
[H2S]
[H2]

  -

  K  = 
Px

ürünler

P

           Tepkime         

H2(g) + CI2(g)  2HCI(g) K  = 
PHCI

2

PH2 . PCI2 

2NO2(g)  N2O4(g) K  = 
PN2O4

PNO
2

2

CaCO3(k)  CaO(k) + CO2(g) K  = PCO2

 P4(k) + 5O2(g)  2P2O5(g)
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\

Derişim (M)

Zaman

Z(g)

X(g)

Y(g)

4

3

1

-
-

 

Derişim (mol/L)

[C]

[D]
[A]

[B]
0 5 10 15

Zaman
(dakika)

-

?

 

 Kp ve Kc

 B

g) g)  g)      Kp = 
PC

P PB

 P  P  = 

       P

 Kp = 

      =   

 Kp = K

 

 

 
Kp = K

 = 
273

 Kp = K
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\

 PCI3 g) + CI g)  PCI5 g) K

p) 

 

 2SO2  + O2  2SO3

p

, x
82

2 8 102
2

C) 
( )
, x
82

2 8 10
2

2
2 2

2

 

Denge 

 D -

  

                 X2 g)  +   3Y2 g)   2XY g) 

                                                                

2O4

 N2O4 g)  2NO g)

-

4
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\

5

 PCI5 g)  PCI g) + CI g)

5 -

 

H2 2

2 2 

-

 

5 g)

 PCI5 g)  PCI g) + CI g)  

-

p) 

 

I2

K

-
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 Denge 

  -

  N2 g) + 3H g)  2NH g)    K1

  2NH g)  N g) + 3H g) 
1

1K

 T

  N2 + 3H2  2NH3    K1

  2N2 + 3H2   4NH3 K2
1

  -

  N2 + 3H2  2NH3    K1

  
1
2

 N2 + 
3
2

H2   NH3 K K1 1

1
2

  

    X2 + 2Y2  2XY2        K1

  2XY2 + Y2  X2Y         K2
                      

  X2 + 3Y2  X2Y         K = K1 2

  

g) + 2B g)  2C g)  = 2

  2C g) + T g)  2K g)  = 4
             

  g) + 2B g) + T g) 2K g)  K

N2 2  2NH3

 

NH3  ( ) ( )N g H g
2
1

2
3

2 2+

-

49
1  B) 

7
1  C) 7

D) 14 E) 49

 

X2 2

( )XY g   ( ) ( )X g Y g
2
1

2
1

2 2+

K4
1  B) 

K2
1  C) 

K
1

D) K E) K2
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-

 D

  

  -

-

 D

  N2(g) + 3H2(g)  2NH3 Kc = 
[NH3]2

[N2] [H2]3

 

 S 2

Derişim (mol/L)

Zamant

NH3

H2

N2

- NH3

- N2

-  H2 -

c

 S 3

Derişim (mol/L)

Zamant

NH3

H2

N2

- N2 2

-  NH3

  c

  2

Derişim (mol/L)

Zamant

NH3

H2

N2

-  N2

- NH3

  S

-

Not

-

 2SO3(g)  2SO2(g) + O2(g)

3

2

2

3

2

 

a

3a

2a

a

3a
2a
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 2HBr(g)  H2(g) + Br2(g)

tepkimesinde 4 mol H2 , 4 mol Br2 ve 8 mol HBr ile tepkime 
1L'lik kapta dengededir. Denge tepkimesinden 2 mol HBr 
çekiliyor.

bulunur?

 

2O4(g) 2(g) tepkime-
siyle ilgili,

 

 II. N2O4 2

 III. Sisteme NO2 -
yar.

D) I ve III E) II ve III

 

2, H2 ve NH3 -
deki denge tepkimesi

N2(g) + 3H2(g) 1
2  2NH3(g) dir.

-
-

Sonuç

A) Bir miktar N2
ekleme

Denge konumunu 1 

B) Bir miktar NH3 Denge konumunu 2 

Ortamdan bir 
miktar NH3
çekme

Denge konumunu 2 

D) Ortamdan bir mik-
tar H2

Denge konumunu 2 

E) Ortamdan bir mik-
tar N2

Denge konumunu 2 

 

 3(k)  (k) + 2(g) K 2]

2 ek-

2

2 eklenmesi ile;

 Derişim (mol/L)

Zamant

n
2 

n  

n
3 = Artar

CO2(g)

CaO(k)

CaCO3(k)

@SANALPDFTAVSİ
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  CO2 çekilmesi ile;

 Derişim (mol/L)

Zamant

nCO2 

nCaO = Artar

nCaCO3 

 S -

  

-

Not

 SO3(g)  SO2(g) + 1/2O2(g)

 S

- SO2 2

- SO3

 S

- SO2 2

- SO3

Not

 N2(g) + 3H2(g)  2NH3(g)

 

- NH3

- N2 2

 

- NH3

- N2 2

Endotermik Tepkime Ekzotermik Tepkime

Etki

)

 D

  T1  = 2

  T2  = 5

CO2

CaO

CaCO3

@SANALPDFTAVSİ
YE
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  T1 = 200 K K  = 2 x 10–2

  T2 = 300 K K  = 1 x 10–2

 2NO2(g) + 1/2O2(g)   N2O5(g) H < 0

tepkimesi dengede iken,

2(g)

-
mek

2O5 -

 

Hacim 

 K -

  

  

  

  

-

B

A

N2(g)+3H2(g)� 2NH3(g)

 

Derişim (mol/L)

Zamant

N2

H2

NH3

  

-  -

 
B

A

N2(g)+3H2(g)� 2NH3(g)

-

 

Derişim (mol/L)

Zamant

N2

H2

NH3

@SANALPDFTAVSİ
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-

-

 S -

CO2 2 2

-
?

2 -

P = KC

 

g)  g)

-

 

4 2  CO2 2

2  CO2 2

  

2  CH4 2

   = 190

-

KC

B) 190
C) +190
D)
E) 190

 

1. D 2. A 3. B 4. D 5. B 6. C 7. A 8. C 9. C 10. C

Kc =
[P2O5]2

[O2]5
Kp =

PP
2

2O5

PO
5
2

2. 
[Z]

[X][Y]2

3. 0,5 5. 9 6. 2 7.     8. 7 9. E
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Derişim

Zaman
D1

X(g)

Y(g)

Z(g)

T(g)

D2

•     Dengedeki bir tepkimede katalizör kullanılır ise ileri ve geri tepkimelerin eşik enerjileri aynı oranda azalarak ileri ve geri 

      değişim hızları aynı oranda artacağından hızlar eşitliği değişmez dolayısıyla denge bozulmaz.

• X(g) + Y(g) � Z(g) + T(g)

      şeklindeki bir denge tepkimesinde X gazının derişim

      artırıldığında denge ürünler yönüne kayar. X, Z ve T

      gazlarının derişimleri artarken Y gazının derişimi azalır.

Bu etkinin derişim - zaman grafiği de;

şeklinde çizilir.

 

 2NO2   2

 

2

  

  H2 2

 
 2 2

 
 
 
 B  

H2 eklemek

B) Cl2 eklemek HCl eklemek

C) Cl2 eklemek H2

D) Cl2 eklemek

E) H2
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KONU KAVRAMA TESTİ 
 -

p -

g) g)  H2O g)

B) S k) g)  SO g)

C) N g) + 3H g)  2NH g)

D) 2NO g)  N2O g)

E) H g) + CO g)  CO g) + H2O g)

 g)  g) + B g)

 
 

  
1

2 2 g) + 
1

2
 B2 g)  g) 

 

3
1  D) 

2
1  E) 

9
1

  X2Y g)  X2 g)  K  = 9

  X2Y g) g)  X2Y g) K  = 3

 g) + Y g)  Y g) -

ki -

 

K Birim
3

B)
1
3

C) 3

D)
1
3

E)  

  NH4CO2NH k)  2NH g) + CO g)    K  = 
1

22 4 2( , )

 

 
p) 

  2H g) + O g)  2H2O g)  

 

-

 

  2Br g)  Br g)

 

 2 -

g) -
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46 1. E 2. C 3. B 4. C 5. E 6. E 7. C 8. A 9. E 10. E 11. D 12. D

KONU KAVRAMA TESTİ 
   Derişim (mol/L)

Zamant

NOCI(g)
CI2(g)

NO(g)

8

6
5
2

0

 -

5
9  E) 

5
17

  4NH g) + 7O g)  4NO g) 2O s)        K  = 1

 
  NH3 2 2 2
 

2

 ?

  X g) + Y g)  2XY g)

 2 2

 2

 

  N g) + 3H g)  2NH g)
 
 1 = 5
 2

 3

 3

2

 

 
  N2O g)        2NO g)      H = + 50 kJ

      
 

2O4

  2O g)  3O g)  

 
  

O3’ün mol sayısı

Zaman
I

Denge sabiti

Zaman
II

PO2

Zaman
III
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47

1. 

 
 

 

Örnek:

XY2 2
1 Y2 3

2 2]1/2
3

.kg
ki

XY Y

XY
K

/ c
2 2

1 2

3
= =
6 6

6

@ @

@

 
 2 2 2 3

kg
ki

3
2

= 2 2 3

2 3

-

,K
X Y

XY
K

P P

P
C P

X Y

XY

2 2
2

2
2

2

2

2
$ $

= =
2

26 6

6

@ @

@
-

2. 
 3 8 2 2 2

-

3

3

3. 
 2 2 3

,22 4
1
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. 

 3
1

2
  N2 2

2 2
1

2

4 2
1

2
  CO2 2

 -

B)

C)

D)

E)

48

YENİ NESİL SORULAR
BECERİ TEMELLİ

1. C 2. D 3. A 4. B
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SULU ÇÖZELTİLERDE DENGE

Asit - Baz Dengeleri - Çözünme ve Çökelme Dengeleri

KİMYAAYT

49

09

 S

H2O   H+  + OH–

 S

 Ksu

 Ksu = [H+ –]

 25°C [H+] = [OH–] = 10–7

su = –14

 

 [H+] = [OH–]  ise  

 [H+] < [OH–]  ise  

 [H+] > [OH–]  ise  

 S

 Ksu = [H+ –] = 10–7 –7 = 10–14

 Ç

 [H+ –] = 10–14

10–3

10–3
[OH–]

[H+]

10–7

10–7

10–11

10–11

 S su -

Ksu
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 -

0 14

Asitlik artar

71 2 83 94 105 116 12

+]

–]

+ – iyon-
–4

+

–

 

-

+ –3 -

+ –3

– –9

– –7

-

 

+ – -
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50 mL'lik 2 x 10–2 M HNO3 çözeltisi su ile 1 L'ye seyrel-

A) 1  B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

 

Asit   sudaki çözeltisine H+ iyonu veren madde

Baz   sudaki çözeltisine OH– iyonu veren madde

HBr  H+
(suda) + Br–(suda)

Mg(OH)2  Mg2
(s
+
uda) + 2OH–

(suda)

NaOH  Na+
(suda) + OH–

(suda)

Asit   Proton (H+) veren madde

Baz   Proton (H+) alan madde

 B

CH3COOH + H2O(s)  CH3COO–
(suda) + H3O+

(suda)

 Asit 1 Baz 2 Baz 1 Asit 2

    NH3  +    H2O  NH+
4  +  OH–

 Baz 1 Asit 2   Asit 1    Baz 2

 

-

A) H2O OH–

B) NH3 NH4
+

C) CH3COOH CH3COO–

D) H3O+ H2O

E) H3PO4 H PO2 4
-

 

HCIO3(suda) + H2O(s)  ClO H O3(suda) 3 (suda)+- +

Brø -

A) HCIO3

B) ClO3
- , HCIO3

C) H2O, HCIO3

D) H2O, H3O+

3, H2

 

HX  asidi göstermekte

HX(suda) + H2O(s)  H3O+ 
(suda) + X–

(suda) Ka = 
HX

H O X3
+ -

6

8 6

@

B @

BOH 

BOH(suda)+H2O(s)  BOH2
+
(suda)+OH–

(suda)       K  = 
BOH

BOH OH2
+ -

6

8 6

@

B @

Ka   

K    
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a -

3 -

(CH3 a
–5

–3 –5

 

 HA + H2O  H3O+ + A–

K
HA

H O A
a

3=
+ -

6

6 6

@

@ @

a

2
–

 

+ -

  H+ – 1

HNO3 HNO   H+  + NO3
– 1

H2SO4 H2SO   2H+  + SO4
2–  2

H3PO4 H3PO   3H+  + PO4
3– 3

CH3COOH CH3COOH  CH3COO– +H+ 1

CH2 – COOH
  
CH – COOH
  
CH2 – COOH

CH2 – COOH CH2 – COO–

       
CH – COOH CH – COO–  + 3H+         3 
       
CH2 – COOH CH2 – COO–

 –

NaOH NaOH   Na+  + OH– 1

2  2+  + 2 OH– 1

NH3 NH  + H2O   NH+
4 + OH– 1
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 K

a  

 P -

 

 7A 
F
CI

I
 

 

 HCIO3 > HCIO2 > HCIO

 P -
-

2 -
(19K12 11

 

 A

 

 K -

 Z -

 Z -

 HNO  + KOH   KNO  + H2O

 + NH   NH4  

 NH4    NH+ –  

   

 NH+
4 + H2O  NH3 + H3O+

 

 2NaOH  + H2CO   Na2CO  + 2H2O@SANALPDFTAVSİ
YE
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 Na2CO     2Na+  + CO3
2–

      

 CO2
3
– + H2O  HCO–

3 + OH– 

     

    (OH–

 

 K

 E -

–2

 

 HF    H+  + F–

asit

 Ka= .
HF

H F+ -

6

6 6

@

@ @  Ka

 NH  + H2O    NH+  + OH–

 K  = 
NH

NH OH

3

4
+ -

6

8 6

@

B @
 K

–7
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 A

+ KOH    + H2O

 
-

Za a a = Z

Za – Z  = 

Ma – M  = 

a  = 

(Za a a s s

[H+] = 
V

n n

T

H OH-+ -

H+ = H+ 

OH– = OH– 

(Z a a a s s

[OH–] = 
v

n n

T

OH H-- +

+ –

 

 

 D

 A
+] = [OH–

+ –

 E -@SANALPDFTAVSİ
YE
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- -

Metil 

Metil 

100

7

13

 

 Ç -

 A
+ -

H K
Tuz
Asit

a= =+6
6

6
@

@

@

 -

.OH K
Tuz
Baz

b=-6
6

6
@

@

@

a -

HX Ka

HF 565 –4

HCI 431 7

364 8

HI 297 9

 

a

 

 -

 -

-
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-

 -

 K

(K

Örnek:

2
2+ –

K = 2+ –]2

  +  + I–

K = + –]

  +  + OH–

K = + –]

Örnek:

 

  aX a–

s M
     

a a a a + 

 -
-

 
2

2 3

3 4
2 3 5

2
3

4 -

4

4

4

 

3 2
–15 

3 2

L
mol
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 Ç -

 Ç

 ise 

 K

 E

K

 E
 

 K -

 O -

–3 -

–10

–7 –5 –3

–13 –7

 

–4

–38

–34 –30 –27

–23 –18

 

+  

OH– -
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2

2

 

CaSO3 -

3

 3 2

2SO3

3 

(Na2SO3 3 2

 

2

 2+  + 2CI–

2
–5

 3 2

3 2

3 2

 

3 2CrO4 -

 2CrO4  K  10–12

2CrO4 i
K

+ -

2CrO4

NO3
-

+
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1. D 2. C 3. B 4. D 5. A 6. C 7. B 8. E 9. A 10. C 11. D 12. B 13. E 14. B

1. a) 10–9, b) 10–5, c) 9, d) 5 2. H+ = 10–14, OH = 1, pH = 14, pOH = 0

3. KOH > NaOH > Mg(OH)2 4. 2; 12 5. 10, 4 6. 500 7. 0,2

8. a) 10–3,  b) 10–6 9. 3 . 10–5 10. 5.10–13 11. E 12. D

3 2

2
–8 

-

2+ – -
 –3

+

2

3
–

2+ –
D 2

 

–10

 

–9
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KONU KAVRAMA TESTİ 
 CH3COOH  + H2O     CH3COO–  + H3O

 

ø

3COO–
3

3

 

 -

 

 

20

7

10

 –3M 

 

 2SO4 -

 +

 4

 

 

 (NH3
–5

 2 -

 

 2
–

2
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62 1. E 2. C 3. A 4. A 5. D 6. C 7. C 8. E 9. C 10. B 11. B 12. C

KONU KAVRAMA TESTİ 
 3

–9 

 
–5 –5 –5

–5 –5

 –9
2 

 –3

3 2
–4

–7

 

 3 -
–10

–10 –10 –9

–9 –9

 2
–9

 2

–3 –3 –3

–3 –3

 3
–5 -

3 -

 2SO  +  + SO4
2–

 

 +] K

2SO

 +
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        H2  H+ –

 
        [H+] = [OH– ] = 10–7

        Ksu = [H+ –] = 10–14

 
 + –]

 

 
 

 

+] > [OH–

su > 10–14

–] < 10–7

 +

+

 

  

I.  NH3 II.  H2O III.  HCO–
3

 
 

+
4

–
2CO3

 

+
4 3O+ 2–

3
+
4

–
2
 

+
4 3O+ 2–

3
+
4

–
2CO3

 

 

1. D 2. C
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[H+] = 10−6

Ka = 4,9 . 10−11

[OH−] = 10−3

Kb = 1,6 . 10−5

 
 
 
 + H Ka Ca$=+

 – OH Kb Cb$=-6 @

  

 +

–

 
3 – NH4NO3

 

 
, ,M ml

CH COOH

M ml
KOH

2 100 1 100
3

$+   
, ,mol
HBr

mol

NH

0 1 0 3
3
$+

, ,M ml

H SO

M ml
NaOH

1 100 2 100
2 4

$+

 

 

   

Pb(NO3)2

2

NaCl

1

K2S

3

AgNO3

4
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10
 YÜKSELTGENME,  

 A

 A -

indirgenme

 K -

Na  Na

Fe   Fe

N0 –  N3–

Mn –  Mn

 Y -

indirgen

 -
-

H2O2

$ 2H2

2O2

2O2

 

 aktiflik de-

 M -

 A

 

I

X

II

Z

Y+ Y+

-

 

 T -

 E -

Li   Li –

K   K –

Mg   Mg –

 –

Al   Al –

 –

 –

H   2H –

Cu   Cu –
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 2 -

 Y

 T  indir-

– 

Sn –  Sn

Fe –  Fe
– 
– 

Na –  Na
– 

Au –  Au

-

ÖRNEK:

– 

 –

Au –  Au

Au   Au – 

 -

 A -

Mg(k)

Cu2+
SO4

2–

 Mg –

 Cu –

-
-

Cu

 Mg

I

X

II

Y

III

Z

Y2+ Z2+ X2+

-

 

-

2
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2SO4

 –

 –  2 2

 

 Y -

 E

 D

 Y

 A -

 

-

 T
-

-

+1 +2 +3 –1 –2 –3
H

Li

Na

K

Rb

Fr

Mg

Ca

Sr

Ra

Al F–

Cl–

–

–

O2–

S2–

N3–

3–

-

+1 +2 +3 +4 +6
Cu

Hg

Cu

Hg

Fe

Sn

Mn

Fe

Cr Sn

Mn

Cr

Mn
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+1 –1 –2 –3
NH4

H3O

OH–

NO3
–

NO2
–

CN–

MnO4
–

HCO3
–

CH3COO–

SO4
2–

SO3
2–

CO3
2–

MnO4
2–

CrO4
2–

4
3–

3
3–

 E

 S -

2, O2

 T -

, Fe , F–

 H -

 O
-

 H2

 H2O2

 OF2

 

 Na2

 MgCl2

 H -
-

 KCl O4

 -

–
3
–2

 

MnO4 2SO4 CO3

3 O4 CO3
– MnO4

–

 

 R

3  CO2 2 2O

 t -
-
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 3  C O2 2 2 O
0 –2 –2 –2 –2

 CO2
–

3
–  NO2 / x 4_____________________________________

3  CO2 2

 S -

3  CO2 2 2O

 D

 HNO3 2O 2

H N O3 2S 2O

3e–

2e–

0–2 –2 –2 –2

2HNO3 3H2S  2 3 2O

2 x 3e– –

3 x 2e– –

 S -

 2HNO3 2S 2O

3 2O  H3 4

-

 

2SO4 CuSO4 2 2O

-

 

  

 K -

bu sistemlere 
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 Y -

 A

 E

 T -

Zn Cu
Tuz köprüsü

1 M ZnSO4
çözeltisi

ANOT KABI

1 M CuSO4
çözeltisi

KATOT KABI

V

– +

Zn2+

Cu2+
Cu2+

Zn2+ SO4
2–

SO4
2–

SO4
2–

SO4
2–

–

 Cu –

 -
 

 A

–

-

 K

 Cu – 

 Elektrolitteki Cu -

 A -
-

 

–

– 

1 M
ZnSO4

Zn
Tuz

köprüsü

1 M
CuSO4

Cu

Voltmetre

Cu – $

– $

-

"
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–

Cu  Cu – 

Anot Katot

-

Cd /Cd Ag /Ag

 2Ag " Cd

 

 S
-
-

–

Katot: Hg – __________________________________________
 

 Hg

 n

 D

 N

 E  = E°  – 
n

[Anot]
[Katot]

 E

 E°

 -

  , ,E 0 704
3

0 059
= -

( ) ( ) ° ,

( ) ( ) ,

Cr suda e Cr k E V

Fe suda e Fe k E V

3 0 744

3 0 040°

3

3

"

"

+ = -

+ = -

+ -

+ -

J

L

K
K
K

N

P

O
O
O
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Mg

I. II.

Al
Tuz köprüsü

V

1 M Mg(NO3)2 1 M Al(NO3)2

Mg  Mg – 

Al  Al –

-
gisi 

 

 A

 S -

Ag(k)Ag(k) Tuz köprüsü
V

0,01 M
AgNO3

1 M
AgNO3

 Ag –

Katot: Ag – ________________________________________

  Ag

 E  = E°  – 
n

[Ag  seyreltik]
[Ag

 E  = 0,00 – 

 E

 

 

 S -

Cu

1. kap 2. kap

Cu
Tuz köprüsü

V

X M Cu(NO3)2 Y M Cu(NO3)2

-

2
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 Y

 F -

–

 
Elektrolit, NH4 2

 

Katot: 2MnO2 4
–  Mn2O3 3 2O 

 n – MnO2 -
-

 R

 

 

–
2

–

2
– –

_____________________________________________

 C -

 A 2

2SO4

 

2SO4 ? 4
–

2 2SO4
– ? 4 2__________________________________________________

2 2SO4 ? 4 2

 

 2 ya da 
O

 

 Li –

Katot: TiS2
–  TiS2

–
_______________________

2  Li 2

 C -

-

-

 E°
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 E°

-

 

 2
-

  2H2  2H2 2

 -

2SO4 -
-

 S -

 S

Anot: 2H2  4H 2
–

Katot: 4H –  2H2________________________________________________

Net: 2H2  2H2 2

-

2

 

 

 N

Anot: 2Cl–  Cl2 –

Katot: Na – _____________________________________________

Net: 2Na – 2
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 E
Anotta Cl2

 M

 M -

-

+–

Anot
Kaplama

metali
(Gümüş)

Kaplanacak
madde
katot

(kaşık)
Ag+

 Katotta indirgenen Ag

 E

 E -

   m  Q

 

 Q = 

-

 m = A

 

 MA

2 -
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1. A 2. D 3. E 4. E 5. D

1. X > Y > Z 2. A 3. E 4. a) +7, b) +6, c) +4,  d) +5, e) +4, f) +7

5. 10 6. Cu  CuSO4 + 2e– (yük.)
    H2SO4 + 2e  SO2 (ind.)

7. D 8. E 9. E 10. B

11. A) 18,4  B) 8, 96 12. 5,4 13. D

3 -
-

 

3 2
sinde AlCl3

-
-

 

+ –

AgBr
NaCl

-

– – –

Anot Katot
O2 Na
Cl2 Ag

2 H2

2 Ag
Cl2 Na
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KONU KAVRAMA TESTİ 
 -

3H 2  3CO2 2O

 Na2 2 2

2 2 2O

 CaCl2 2

3H 2  C3H

 K   K –

 Mg  Mg –

 Cu   Cu –

 -

 

  2K

  Mg

  2K

 

 

Cu(NO3)2
I

Al

Mg(NO3)2
II

Cu

Al(NO3)3
III

Mg

 -

 

 
Zn CuTuz köprüsü

1M ZnSO4
I

1M CuSO4
II

V

  –

 Cu   Cu –

 

 

 

K Ag(k)Tuz köprüsü

1M KNO3 1M AgNO3

V

 K   K –

 Ag   Ag –

 

3 -
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KONU KAVRAMA TESTİ 

1. C 2. A 3. D 4. E 5. D 6. E 7. B 8. D 9. B 10. C

 
Li AgTuz köprüsü

1M LiNO3
I

1M AgNO3
II

V

 Li –  Li

 Ag –  Ag

 

 / Li  // Ag  / Ag

 

Ag (k) Ag (k)Tuz köprüsü

0,1 M 100 mL
AgNO3
1. kap

0,1 M 100 mL
AgNO3
2. kap

V

 

2

3

 

 

 

X Y

XSO4
1. kap

HCl
2. kap

V

Tuz köprüsü

Voltmetre-

 
sistemiyle ilgili 

-

 + –

KCl
MgBr2

2 -

 
-
 

2
– – –

2 2, H2 2, K

2 2

 

CuCl(s)

1. kap

+

++

–

–

MgCl2(s)

2. kap

-
de MgCl2 -

 -

 

(k)

78
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–
– un 

 

 

     

X YTuz köprüsü

1. kap 2. kap

1 M  Y2+   SO2−
4

V

1 M  X2+   SO2−
4

–   

  Y –   

 
  

 

 
 –

 
 

  

  

K+

Cu2+

H+

Cl–

OH–

NO–
3

Al3+ Cl–

+
+

–
–

1.

(KCl ve Cu(NO3)2
tuzlarının sulu

çözeltileri bulunuyor.)

(AlCl3 tuzunun
sıvı eriyiği
bulunuyor.)

2.

 
 – – –

3

2
–

1. C 2. B
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-

–

 iyonuda 2e– alarak 

-

–  Fe

3 AgNO3 2 2

 

3, NO2

-

3

 2SO4    CO2 2 2O
 

-

C CO2 H2SO4

H2SO4 H2O 4 C

C SO2 4 C

H2SO4 SO2 C

C CO2 4 H2SO4

 –

e–

 

 
-

 
  

    2Y

2
–  2A–

2

 -
Y, 20 A, 

 -

 -

 
 –     

   Y –     

 
-
-
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 A

 L  

4 2  C
O

 2

 O

 O  içerir. An
cak CO, CO2

–, CO–
3

 

  

  

  

  

 
ler.

 

  
 Ç  Ç

ler.
 I  I

 

 

Tür C C  C  C 

Örnek
C  C
C 
C  CI

C  C

C  O

C  C

C 

C  C  C

O  C  O
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Fulleren
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 D
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 B
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 2

3
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-
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CO2

H2CO3
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CH4
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CH3COOH
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2 2
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 B
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4 4 C C

C2 4 6 C C C C

2O 2 O O

CO2 4 O C O O OC

5 C O
O

C O
O

3 2 6 C C

C2 2 5 C C C C

 

 .

 ikinci ve 

 B

 B  ör

ö

p        s

p       p

p            p

Uç uca örtüşmeler (σ)

Yan yana örtüşme (π)

 

 

 C  C
Örnek;

2 1

O2 O O 1
1

2
1
2

C2 6 C C 7

C2 4 C C
5

1

C2 2  C  C 3
2
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3 2  C  O

2 2 2

 

 B

 B

 

 

2

3

 

  6

2 2 2 2 2 3

2 3 1 3 1

3 1 3 1

 

2
2 3
3 4

4

1 6

 

 C

C: 
1s sp3

1s

sp3

1s 1s

sp3

HH

H H

1s

sp3

σσ

σ σ

.

 C
. 

C

 .

 A .

1s
H

HH

H

109,5°
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 C .

 C .

C: 
1s2 sp2 sp2

σ σ σ σ

σ π

sp2 2p

1s 1s

1s 1s

H H

H H

sp2 2p

sp2 sp2 1s2

: C

C  C

 .                                             

 A .  

Örtüşme şekli

H

H

H

H

C C

 C .

 C  C  C 
 C 
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1s2

1s2

sp sp

πσ π

2psp 2p

1s

1s

H

H

2p 2p

sp
: C

 C  C 

O  C  O

 .

 A .

Örtüşme şekli

σσσ C CH H

 
 C  C  C  C  C  C 

1 2 3 4

-

 

 

I. C2 2

II. CO2

III. 2O

-
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 D

 

 

 B

2 Be 2A   Be  AX2

3 B 3A B AX3

4 C 4A C AX4

C2 4 C 4A C   C AX3

C2 2 C 4A   C   C  AX2

3 5A AX3

2O O 6A O AX2 2

2O C 4A C

O
AX3

O
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2 2
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3

3

 

2

1 6C, 

3

C

O

2

 

 

 O

 

 

Alkan Alken Alkin

Arenler
 Alkoller

 

 

 

 A

     ...

 B

 B

 B

 B

@SANALPDFTAVSİ
YE



11

Organik 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

C3 6 2 3
2

2 2

C2 6O 3  O 3 3 2 

 

 .

 A

Alkan Cn 2n + 2

Alken Cn 2n

Alkin Cn

Alkanlar
Cn 2n

Arenler

Alkol Cn 2n + 2O

 O Cn 2n + 2O

 C  O
Cn 2nO

 C  O
Cn 2nO

 C  O
Cn 2nO2

 C  O

O 
Cn 2nO2

2

 C  O

2

2  C  O

Cn 2
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5 12
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3 2

C3 6 C3 6

2

2 2

 

 

3 2  C 
C4 6 C4 6

2

2

 B

5 11
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 B
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 B

 

1,2 1,3 1,4
o 

Örnek
1 CI

CI2 1

CI

CI
3

CI

1

4

CI

3

 

 F
-

Örnek

C2H5OH

Etil alkol

CH3  O  CH3

Dimetil eter

CH3  CH2  C

H

  O

Propanal

CH3  C  O
 
CH3

Propanon

CH3  C  O
  
OH

Etanoik asit

H  C  O 
O  CH3

 

Metil metanoat

5
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3

6 1
5 2
4 3
7 1
6 2

 
I. 3 2 2  C 3 3  3

 
3

II. 3 2 2 3 3

III.

3 

3
    
 C 

    
3

2 3 3 2 

3
    
 C 

    
3

3

-

 

1. A

1. Organik Anorganik 2. (CH2) . 5 = C5H10 3. C3H8O2 4. 
C C HH O
H H

H H

H C OC H
H H

H H

5. I) 10; 1  II) 12; 2 6. a) sp3  b) 4 7. sp2; sp2; sp; sp3 8. sp; sp; sp2

9. I. VSEPR = AX2E2
3 10. D

11. A 12. C 13. CH3  CH2  CH2  CH3

CH3  CH  CH3

CH3

14. CH3  CH2  CH2  CH2  CH3

CH3  
CH
CH3

 CH2  CH3

CH3
C CH3
CH3

CH3

15. CH3  CH2  CH2  CH2  CH2 

CH3  CH2  CH2  
CH
OH

  CH3

CH3  CH2  
CH
OH

  CH2  CH3

16. CH3  
C
  
O

 CH2  CH2  CH3

CH3  CH2  
C
  
O

 CH2  CH3

20. II 
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KONU KAVRAMA TESTİ 
1. yan-

1 6C, 

O C O C O O O

C C C C

2. 2

 II. O2

 4

 -

1 7 O, 6

3

3.  
8O

1H 1H

 

 
3

2

4.  

 C   C   C   O3 2 1
  

O 

 

3

5. 
CI

 CI  CI 

 

3 3

6. C2 2

 
 2

 
 
 1 6
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16 1. E 2. C 3. C 4. C 5. A 6. E 7. E 8. E 9. D 10. A 11. A 12. B

KONU KAVRAMA TESTİ 
 s s p p p1 2 2 2 2x y z

2 2 1 1 1

 s sp sp sp sp1 2 2 2 22 3 2 3 1 3 1 3 1
_ _ _ _i i i i

 
 
 3

 
 

8. 
 

,

 
 3  O 3

 2 5

 

9.  

C
1

3

2

3

C

 C2 4

 
 
 
 

 

 3

 
 II. C2 2

 
 

11. I.

II.
3

3

III. 3   2 3
  

3 2   3
  

 

12. 

3  C
 

  O

3  

O
 
C 3

3 2  O 3 3 

3  C  O
  
O 3
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1. 

 
 3

–

–
3  AX3

 

3 4 3 2 2 2

 

2. 

  

O

H H

Örnek:
H2O molekülü için;
Örnek:

Bağ oluşumunda bulunmayan

elektron çiftleri (4 tane elektron)

Bağ yapımında kullanılan 2 elektron

Değerlik elektron sayısı 4 + 2 = 6 dır.

 
 
 3

 2

 
 

  

O

H H

2 + 2 = 4 olduğundan merkez atom

sp3 hibritleşmesi yapmıştır.

Örnek:
H2O için;

2 elektron çifti

2 bağ doğrultusu

 -

1 5B, 6C, 7 16 17

3 4 2 3 4

 

1. D 2. D

@SANALPDFTAVSİ
YE



ÖSYM TARZI SORULAR

18 1. C 2. C 3. E

1. 6

  1 s2 2 s2 2 p2

 

  1 s2 2 s1 2 p3

e
_ 

geçişi

 
    
– C –
    

C ––

 6C, 1 17Cl, 9F, 

2Cl2 2F4 2 2 2 3

2. Bir 

 
 BA  
 
 
 BA
 
 x O

m
m

8
1

O

H
=

 

3 2 2 4O2 2 6 3 4O

 

3. 
 n 2n + 2

 n 2n

 n 2n – 2

 x
 
 18 5 -

 

18
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12
ALKANLAR

 D

 G H

 K

 T 3

 G

 D -

 A

 A H

 A

 – A

 – A

 D

 A

4 3

2H6 2H5

3H8 3H7

4H 4H9

5H 5H

6H 6H

7H 7H

8H 8H

9H 9H
H22 H
H24 H23

H26 H25

H42 H

 E

 Z

 D

 D

 D

 A

 D

ÖRNEK:

3 2 3

3

3

2 3 4 5 6
3

ÖRNEK:

3

3 3 3

2 3 4 5

3 2 3

3

5 4 3 2

3

3 

2

3

3

2 3

4

5
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2 

2H5 3

3 2H5 3 3

 

 

3 2 3

33

3 2 3

3

3 2 3

3 2 2 3

32H5

3 2 3

OH3

3 2 2 3

3

 

3 2 2– 3 3 2 /

 

 Z

 T

 – Z

  3 3

3

2 3
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 – Z

  CH3  C  CH2  CH3

CH3

CH3

1 2 3 4
 

 

B) Metilsiklopentan

C) 2 – Metil – 2 – penten

D) 2,2 – Dimetilbütan

E) 1,2 – Dimetilsiklobütan

 

 

 P

 P

 P

 H

 P

ürünü
Karbon 

20 1 – 4 10

Petrol eteri 20 – 60 5 – 6 2

Ligroin 60 – 100 6 – 7 2

70 – 200 6 – 10 30

200 – 275 10 – 16 20
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Gaz (metan, etan, propan) 20 °C

Ham petrol

Benzin (C7 – C12) 70 – 200 °C

Gaz yağı (C12 – C15) 200 – 275 °C

Parafin (C18 – C40) 275 – 350 °C

Damıtılmadan kalan atıklar > 350 °C
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1. A 2. B 3. D 4. E

1. 2-kloro, 4-etil, 3, 
6, 7 - trimetil nonan

2. 2, 3 - dimetil pentan
2- bromo, 4 - metil pentan
2- bromo, 4 - kloro pentan
3- etil, 4 - metil hekzan
2- hidroksi, 4 - metil pentan
    

3. 2,2- dimetilbütan
3- metil pentan
3- metil pentan
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KONU KAVRAMA TESTİ 
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ORGANİK BİLEŞİKLER

Alkoller - Eterler - Aldehitler - Ketonlar - Karboksilli Asitler - Karboksilli Asit ve Türevleri - Esterler

KİMYAAYT
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1. A 2. C 3. A 4. E 5. E 6. D 7. A 8. E 9. B 10. D

11. B 12. D 13. B 14. A 15. C 16. E 17. B 18. C 19. B 20. C

1. I 2. I ve II 3. I ve II 4. I ve II 5. I ve II 6. Formik asit
- hidroksi propiyonik asit

1,4-bütandioik asit
propanoik asit 2 -on

7. II ve III 8. II 9. I ve III 10. A
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